

防冻不松劲，生产不叫苦 城郊果蔬基地冒雪采收保供应

本报讯（记者余建文）昨天上午9时多，寒风裹挟漫天雪花，打在脸上，针刺般痛。在镇海九龙湖镇科奥农业公司长宏村基地，工人们把刚采收的一筐筐青菜搬到车上。

科奥公司有100多亩大棚蔬菜，是市菜篮子保障基地。这几天，公司对所有的大棚进行仔细检查、加固，24小时派人巡查。公司负责人李柳生说：“现在正是西红柿挂果的关键期，基地给覆上了双层膜，挺过这两天的低温，问题不大。”

工人老邵告诉记者，连续几天，基地“开足马力”采收，每天

投放市场的蔬菜近10吨，其中青菜、大白菜等叶菜类占了一半，不仅供应各个挂钩的大食堂，还通过4个直销店销售。

昨天，市、镇海区年货展开幕，李柳生与商务部门签订了协议，以低于市场价30%的价格，保障蔬菜供应。老李说，年货展头一天，基地青菜售价是每公斤7元，比市场价低了4元，投放的5000公斤斤叶菜被抢购一空。

同样，在庄市繁荣果蔬基地，每天有10吨左右的新鲜蔬菜源源不断投放市场。大棚内，青菜、白菜等长势喜人，工人们忙着采装

车，运往宁波蔬菜批发市场和挂钩的大超市。大棚外，雪花漫天，气温降到了零下2度。基地负责人郑荣希具有多年与寒潮“战斗”的经验。他告诉记者，下场雪，降降温，病虫害少了，对蔬菜未来生长还有好处。

镇海澥浦镇是我市草莓的主要产区之一。在中星村金果园蔬果基地，20多亩草莓大棚不仅全覆上了双层膜，还喷了抗冻剂，撒上砻糠保温防冻。工人们正在进行今年第二批草莓的采收。

“昨天有个老客户来订货100箱，可摘了一上午，只有20来

箱。”基地负责人杨乾雄说，入冬以来，由于光照不足，今年草莓产量较往年下降不少，供不应求，市场价格也涨了，眼下一箱要卖到150元上下。对于草莓的防冻抗寒，老杨信心挺足的，“熬过这两天低温，气温一回暖，产量就能上来了。”

镇海区农林局相关同志说，这次种植户对寒潮重视度很高，前期全区2000多亩果蔬大棚采取了及时有效的防冻措施，从目前了解的情况来看，各个基地生产正常，采收加速，为确保居民菜蔬供应平稳，发挥了“压舱石”作用。



一杯热姜茶 温暖一座城

昨天，江东团区委、区志愿者协会的爱心专车开进箕漕街环卫所，向在低温天气里坚守岗位的环卫工人送上一杯热气腾腾的姜茶。日前，江东团区委发起“一杯热姜茶 温暖一座城”活动，许多团员青年积极响应，除多辆爱心专车参与之外，还有20家餐饮企业也在门店设置茶站，向保洁员、交警、协警以及路人提供暖心的姜茶。

（丁安 孙自昌 摄）

四明山区干部全员一线抗雪灾

本报讯（记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军 通讯员俞洋）历史罕见寒潮来袭，余姚四明山区持续降雪，个别乡镇平均积雪达30厘米，给山区居民生活造成严重影响。灾情发生后，梁弄、四明山、鹿亭等乡镇党员干部积极行动带头抗击雪灾，赢得群众纷纷点赞。

从21日起，鹿亭乡境内高海拔的东岗、龙溪、白鹿、高山等行政村通村道路被积雪覆盖，车辆难以通行，到昨日中午，全乡平均积雪达30厘米。灾情发生后，鹿亭乡要求全体机关干部和村干部24小时到岗到位，乡党委书记黄央炯挺着大肚子坚守岗位，在外出差的乡干部提前到岗。昨天下午，大雪渐止，联村干部第一时间组织300多名乡村干部、群众、供电工人奋战在雪灾抢险第一线。全乡共排摸地质灾害点3处、危旧房屋21间，转移人员42人。

为给辖区群众营造干净、安

全的出行环境，四明山镇全体机关干部及党员志愿者，对四明路附近的主要路段进行了清扫。

昨天下午，梁弄镇各个行政村组织党员干部开展扫雪服务活动，过往村民纷纷点赞，部分村民自觉加入扫雪队伍。

“我一听脚步声就知道是你！”

本报记者 项一嵚
慈溪记者站 邵澧
通讯员 张朝峰

昨天凌晨5时多，海拔260多米的慈溪横河镇大山村飘起了雪花。已经连续几天每晚只睡4个小时的村党支部书记戚同立翻来覆去，还是没法合眼，干脆凌晨4时就起

床巡逻。“不怕下雪，最怕的是大雪把泥石流带来，老人们就要遭罪了！”村里300多户人家，有87户处于泥石流易发区，一些行动不便的老人早早在村干部心中“挂上了号”。连日来，一次次的巡检中，村里发现8位老人住在危房里，赶紧通知子女亲属赶在大雪前接走他们。

“重点保护对象”已经下山，但村妇主任任月南还是放不下独居的失明老人张阿婆。她和同事一人拎着冬被，一人提着方便食品，穿过积雪的山道来到阿婆家中。“我看不见，但一听脚步声就知道是你！”年近八旬的阿婆正摸索着用脸盆接水。她告诉记者，任月南经常上门，看看家里

的蔬菜大米够不够，检查房子有没有危险。

大山村几乎年年有雪，村民看到村里贴出的停水通知，便备足了自来水和食物。为了让几位行动不便的老人吃上热饭热菜，从开始下雪的1月21日起，村干部就为他们上门送饭。其他老人大多选择去村老年活动室吃“大锅饭”。

为了冰雪中四千群众的安危 ——鄞州章水镇抗冰雪目击记

本报记者 黄程 朱军备
通讯员 孙赞

风雪袭来，位于四明山区的章水镇首当其冲。海拔高的村庄，从20日夜里便开始普降大雪，其中杖锡村的积雪深度达到39厘米，为全市降雪量最大的点。昨天上午8时，降雪范围扩大至全镇，连接山上11个村庄的唯一交通要道——细北线全线积雪，交警部门已经封道。

“细北线是山上四千群众的生命线，必须全力除雪尽早恢复通行。”章水镇党委副书记周宏彬说，山上四千群众中，有大量的老年人，在恶劣天气下很容易出现紧急情况，如果道路被积雪封死，或者持续冰冻无法通行，后果将不堪设想。

这几天，镇村干部和路政部门的除雪工作未间断过，积了扫，扫了积。昨天上午，章水镇更是召集了全镇干部、党员、应急小分队、派出所民警协警等150余人，一早出动上山清扫道路积雪，铲雪车等



昨天上午，在鄞州区章水镇年年墩自然村，政府工作人员、综管大队人员、派出所民警等奋力铲除公路积雪，截至下午3时，章水镇境内所有县道全线贯通。

（徐能 孙赞 摄）

大型机械也增至8台。

上午9时，大雪又飘下来，刚扫过的路面马上被雪覆盖。扫雪人员不得不临时撤退。等到下午1时，镇里再次组织人员上山。“山

上的村干部带着群众往下扫，山下的镇干部党员往上扫，到下午3时30分，20多公里山路全线完成清扫。”镇长宋文夫说。

与道路同样重要、又极易在风

雪中受损的，是高山上的供电线路。这几天，虽然供电部门安排了多支巡线组，实行24小时值班巡查，但积雪压倒毛竹导致线路跳闸的情况还是发生了好几起。

昨天上午，红溪线杖锡支线又发生一处受损跳闸，导致6个村2000多户人家断电。接到报告后，章水镇供电服务站应急抢修队伍立即上山，车行至半路，由于道路积雪严重，抢修人员只能下车，扛着各种设备步行挺进。经过几个小时的排摸、抢修，中午12时45分，线路全部恢复正常。

由于风雪寒潮来临前准备充分，到目前为止，山上村庄群众的生活安稳有序。

在与余姚交界的字岩下村，有不少老人在风雪来临前就被转移至山下子女家中，有三四位孤寡老人则被接到了村委会居住。对于坚持住在家中的老人，村干部每天会上门看望四五次，给他们送去热水、食物等。80多岁的戴兴叶老人家的电视机坏了，主任戴庆丰怕他太冷清，便把自家的电视机拿给他。

救助管理站应急避寒点 24小时开展避寒救助

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）连日来，市民政局启动应急避寒救助机制，对流浪乞讨人员及其他居无定所、生活陷入困境的人员实施临时性避寒救助。凡有需要的群众可就近到以下市、县（市）区两级救助管理站和应急避寒救助点接受24小时避寒和生活救助。

市、县两级应急避寒救助点一览表

名称	地址	值班电话	联系人	民政部门 救助联系电话
宁波市 救助管理站	海曙区宝善路155号	87112382	余传福	宁波市市民政局 8722693 87309199 87228029
海曙区应急 避寒救助点 (海曙区广安养怡院内)	海曙区悠云路969号 (海曙区广安养怡院内)	87006212 13615881735	刘建丽	海曙区民政局 87259205
江东区应急 避寒救助点 (江东区社会福利中心内)	江东区悦盛路501号 (江东区社会福利中心内)	89116852	吴曼吉	江东区民政局 87848773
江北区应急 避寒救助点 (居家养老助残服务中心内)	江北区白沙街道福兴巷9号 (居家养老助残服务中心内)	87679830	王竟	江北区民政局 87664180
镇海区 救助管理站	镇海区九龙湖镇河头村	86530790	高瑛	镇海区民政局 86373852
北仑区 救助管理站	北仑区明州路147号	86781199	周英华	北仑区民政局 86781197
鄞州区应急 避寒救助点 (鄞州区福利救助中心内)	鄞州区姜山镇茅山村 (鄞州区福利救助中心内)	88483612	李志刚	鄞州区民政局 87419543
慈溪市 救助管理站	慈溪市浒山街道眉山路58号 (慈溪西站西侧)	63802960 63896005	潘旭	慈溪市民政局 63015652
余姚市 救助管理站	余姚市丰南路61号	62821805	施伟	余姚市民政局 62702651
奉化市 救助管理站	奉化市中塔路173号	88501027	胡建勇	奉化市民政局 88501020
宁海县 救助管理站	宁海县跃龙街道299号	65132200 65258078	仇斌华	宁海县民政局 65258018
象山县 救助管理站	象山县塔山路288号	65655909	王重阳	象山县民政局 65713353

众多市民冒着严寒献血

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员林柱洲）寒潮来袭，宁波街头献血人数骤减，我市医疗临床用血量持续增加，A型和O型血的库存量逼近紧缺。获知消息后，不少人前去献血。

昨天上午10时多，市民朱先生冒着严寒来到亚细亚献血车上奉献爱心。朱先生经营着一个小型服装厂，他表示会积极动员员工们来参加献血。截至昨日16时，市区

三个献血点有30多人献血。

在市中心血站机采室，北仑志愿者协会夏丁辉副队长带领20余名志愿者，一早赶来捐献血小板。

目前，我市血液库存量已渐回稳，但医院手术用血量依然没有减少。希望更多市民来奉献爱心，温暖甬城，也欢迎更多爱心团体单位与中心血站进行联系，电话：87848410。

万余民警“查漏补缺”保平安

本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 李绩）记者昨日从市公安局获悉，这两天我市各级公安机关都在忙着“查漏补缺”保平安：救援被困人员、清扫积雪、救助流浪人员、送温暖……

1月22日，鄞州石碶派出所民警在进行街面巡逻时发现一名男子蓬头垢面地缩在角落里，身上盖了一块薄薄的挡雨布。民警边给他御寒，边劝说他起身，最后民警将其送往救

助站避寒。

据了解，1月22日下午2时至23日下午4时，全市110报警服务台共接警1.2万余起，其中受理群众求助报警460多起。

这两天，全市万余名民警通过加强路面巡逻、视频监控等方式，24小时不间断地进行“查漏补缺”。除了多次救助被积雪困在山路上的车主外，各基层公安部门还积极走访慰问山区群众，送米送油，解民之难。

变压器增容让村民用电无忧

本报讯（记者沈孙晖 通讯员蒋勇 陈晓敏）昨天，象山供电公司工作人员冒着严寒，在贤庠镇珠山岙村紧张有序地进行变压器增容改造工作，以确保该村所有百姓寒潮期间用电无忧。

受寒潮影响，珠山岙村民这几天都用空调、电暖气等取暖，加上春节临近，很多在外务工人员及探亲人员陆续回来过年，造成用户负荷骤增，家用电器供电不足，变压器严重超负荷运行。

昨天上午，抢修人员取下安

装的变压器卸下，然后用吊车将新的变压器安放到位。虽然天气严寒恶劣，但施工现场火朝天：拧螺丝、紧固线夹、线路汇接……经过两个多小时的奋战，母排、断路器、电缆、引线等一一安装到位。施工人员取下安

全接地线、办理完复电手续后，用绝缘棒依次顶上A、B、C三项熔断器，合上低压负荷开关。

“来电了！”随着新变压器发出“嗡嗡”声响，大伙终于如释重负。

奉化电力员工踏雪排故障

本报讯（记者徐欣 奉化记者站黄成峰 通讯员林燕萍）奉化山区腹地董家是该市南部最高海拔山区之一。昨天上午9时左右，尚田、大堰、董李一带路面积雪厚30厘米左右。在通往董家山的竹林中，密集的雪片翻滚而来，“压”得巡线员睁不开眼。

昨天上午，在通往奉化南部山区大堰、尚田、董家、竹林、大公岙的高山密林中，国网奉化公司西坞供电所所长江仁国带着清障除险队员兵分三路踏雪巡线，砍伐被积雪压弯的竹木，清理高压走廊，保证大雪期间山区电网安全运行。

除险队员顶着风雪，每人背负着20多公斤重的器械前行，一发现设备异常，就举起操作杆检测线路。

“雪深路滑，大家一定要注意安全。这天气最容易发生线路故障，我们每个点位要排查到位，尽

可能消灭事故隐患。”江仁国告诉记者，几十年没遇到这么大的雪了，这天气，很容易发生积雪压断电线引起的停电故障。记者发现，尽管自己戴着厚厚的手套，但手指还是冻得发痛。

为预防山区线路覆冰引起故障，一行人仔细地对山上每一基杆塔进行巡视，清除线上厚厚的覆冰。当巡到10千伏董李843线27#电线杆周围时，沿线几棵毛竹已被积雪压弯即将触碰高压线。说时迟那时快，江仁国赶紧指挥工作人员做好安全措施后，抛出绳索套住毛竹拉向线路反方向，一边拿刀连砍，几分钟后毛竹应声而倒，朝线路外侧倒去，除障工作干净利索。

中午时分，风雪越来越大，大堰、董家、竹林、大公岙一带的田野已盖在厚厚的积雪中，远远望去分不清哪儿是路，哪儿是沟。而此时，电力员工还在除险的路上……